

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя о диссертации Алексея Викторовича  
Михайлова «Концепт “Контакт” и его влияние на структуру  
предложения в русском языке»**

на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Диссертация Алексея Викторовича Михайлова посвящена разработке одной из актуальнейших, с многовековой историей проблем структурной организации простого предложения, его структурных схем – ядра синтаксической системы любого языка.

Заслуга соискателя состоит в том, что он подошел к структурной схеме как синтаксическому знаку, означаемым которого является типовая пропозиция, компонентный состав которой определяют базовые признаки номинируемого концепта. Речевая реализация структурной схемы представлена ее позиционной схемой.

Во время работы над диссертационным исследованием А.В. Михайлов неоднократно проявлял творческую инициативу в постановке и решении ряда теоретических проблем, в определенной мере обогативших науку о языке. Его изыскания строились с учетом достижений отечественных и зарубежных ученых, что позволило А.В. Михайлову не только расширить свой научный кругозор, но и выявить не затронутые ими моменты, придавшие его исследованию несомненную новизну. Выносимые на защиту положения обоснованы и доказаны на большом иллюстративном материале, представляющем собой выборку из текстов художественных произведений русской классической литературы XIX – XX веков общим объемом 562 ус.п.л.

Практическая значимость проведенного исследования заключается в том, что его результаты найдут свое применение в разработке учебных курсов по современному русскому языку, спецкурсов по функциональной грамматике, проблемам когнитивной лингвистике, лингвоконцептологии и лингвокультурологии, они окажутся востребованными для уточнения словарных статей лексикографических источников, а также при обучении иностранцев русскому языку и в руководстве научно-исследовательской работой обучающихся.

А.В. Михайлов зарекомендовала себя как самостоятельный, научно состоявшийся исследователь.

Выводы, полученные соискателем, апробированы на конференциях разного статуса в том числе, международных. Результаты работы были опубликованы в авторитетных журналах и сборниках.

Считаю, что диссертационное исследование Алексея Викторовича Михайлова «Концепт “Контакт” и его влияние на структуру предложения в русском языке» соответствует пунктам 5 и 6 Паспорта специальности 10.02.01 – русский язык и полностью отвечает критериям, указанным в пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 г., № 842, и может быть рекомендовано к защите по специальности 10.02.01 – русский язык.

Научный руководитель: Казарина Валентина Ивановна,

доктор филологических наук, профессор,  
кафедра современного русского языка и  
методики его преподавания ФГБОУ ВПО  
«Елецкий государственный университет им.  
И.А. Бунина», заведующий кафедрой  
современного русского языка и методики его  
преподавания, профессор.



Адрес: ул. Коммунаров, 28 Липецкая  
область, 399770

тел. 8 919 1678543, email:  
[kazarina39@mail.ru](mailto:kazarina39@mail.ru)